Einbauanleitung

VW Golf V
VW Golf Plus
VW Jefta

Diesel-Motor
ab 04

Nicht bei SDI-Motor
Nicht bei Diesel-Partikel-Filter

Nicht bei Golf Plus und Jetta mit Scheinwerferreinigung

Original Zubehor/Standheizung
D




Inhaltsverzeichnis

Gliltigkeit - Einbauanleitung

Vorwort

Motorentypen-Ubersicht

Lieferumfang

Erlauterungen zum Dokument
Spezialwerkzeuge

Vorarbeiten

Einbauort Heizgerat

Einbindung Elektrik

Schema Kabelbaumverlegung
Sicherungshalter montieren
Geblaseansteuerung Golf, Jetta ohne Climatronic
Schaltplan Golf, Jetta ohne Climatronic
Geblaseansteuerung Golf Plus ohne Climatronic
Schaltplan Golf Plus ohne Climatronic
Geblaseansteuerung Golf, Jetta mit Climatronic
Schaltplan Golf, Jetta mit Climatronic
Geblaseansteuerung Golf Plus mit Climatronic
Schaltplan Golf Plus mit Climatronic

Option Zuheizfunktion

Schaltplan Zuheizfunktion

Option Vorwahluhr

Option Sommer- / Winterschalter

Option Funkfernbedienung

Heizgerat vorbereiten

Einbauort Heizgerat vorbereiten

Heizgerat montieren

Schema Wasserverlegung

Vorbereitung Wasserverlegung
Wassereinbindung

Wasserverlegung

Kraftstoffeinbindung

Dosierpumpe montieren

Kraftstoffentnahme

Radhausverkleidung, Blende Nebelscheinwerfer
Unterfahrschutz

AbschlieRende Arbeiten

Anpassung der Innenraumiberwachung
Teiletbersicht

O© O WO NOOOhWW

—_
o

11
12
13
14
15
17
18
20
21
22
23
23
24
25
27
27
29
30
32
33
35
36
37
39
40
41
41
42

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 2



Gultigkeit - Einbauanleitung

Zusatzheizung Thermo Top C e

- - 00 0002
Giiltig nur fiir Linkslenker
Gepriifte Fahrzeuge:
Hersteller Typ Handelsbezeichnung EG-BE-Nr.
Volkswagen 1K Golf V €1*2001/116*0242*...
Volkswagen 1KP Golf Plus e1*2001/116*0304*...
Volkswagen 1KM Jetta €1*2001/116*0328*...
Motortyp Motorart Leistung in kW Hubraum cm?3
BRU Diesel 66 1896
BKC Diesel 77 1896
BJB Diesel 77 1896
BKD Diesel 103 1968

Vorwort

Diese Einbauanleitung gilt fur die Pkw VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta mit Dieselmotor - Gultigkeit siehe oben - ab
Modelljahr 2004, wenn technische Anderungen am Fahrzeug den Einbau nicht beeinflussen unter Ausschluss
irgendwelcher Haftungsanspriiche. Je nach Version und Ausstattung des Fahrzeuges kénnen beim Einbau An-
derungen gegenuber dieser Einbauanleitung notwendig werden. In jedem Fall sind jedoch die Vorschriften der
»Einbauanleitung“ und ,Bedienungs- und Wartungsanweisung“ Thermo Top C zu beachten. Die entsprechen-

den Regeln der Technik sind beim Einbau einzuhalten.

Bei nicht dargestellten und beschriebenen Demontagearbeiten am Fahrzeug, ist nach Reparaturleitfaden zum

Fahrzeug zu verfahren!

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 3




Motorentypen-Ubersicht

Lieferumfang

Bei der Zusammenstellung der Standheizung ist darauf zu achten, dass fur alle Varianten immer Heiz-
gerat, Einbau-Kit, Kraftstoffkit, Vorwahluhr und / oder Funkfernbedienung benétigt wird!

* Wenn die Zuheizfunktion gewiinscht wird, ist der Zuheizkit zusatzlich zu bestellen.

Golf V/ Golf Plus / Jetta Diesel

Hubraum kW (PS |MKB Getriebe Einbauzeit

1,91 66 | 90 |BRU 58 4-5h

1,91 77 | 105 |BKC 5/6S; 6D 4-5h

1,91 77 | 105 |BJB 5/6S; 6D 4-5h

2,0l 103 | 140 |BKD 6S; 6D 4-5h

Heizgerit cipaukdtmit | Enbaukit Mt | Zuheizer-kit* | Einstelluhr Z;L':Ikufﬁ;"be'
1K0 054 950 A | 1K0 054 960 A |1K0 054 961 A | 1KO 054 990 1T0 054 987 1K0 054 986

Bei Fahrzeugen ohne Klimaanlage ist der Einbaukit 1K0 054 960 A zu verwenden!
Achtung:

Die Funkfernbedienung (mit Rickmeldung) kann zuséatzlich oder optional anstelle der Einstelluhr verwendet
werden!

Legende:

MKB = Motorkennbuchstabe

58S = 5-Gang Schaltgetriebe

6S = 6-Gang Schaltgetriebe

6D = 6-Gang Direktschaltgetriebe (DSG)

Die Einbauzeit variiert je nach Zustand und Ausstattung des Fahrzeuges in Abhangigkeit der Motorisierung.
Fachkenntnisse sind Voraussetzung.

Der Besitzer des Fahrzeuges ist darauf hinzuweisen, dass sich die Nutzlast des Fahrzeuges um
ca. 4,5 kg verringert.

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 4



Lieferumfang

heizung beginnen, Uberprifen Sie alle Teile

sind Eigentum des Fahrzeugbesitzers und sind bei

Bevor Sie mit dem Einbau der Original-Stand- 'j Die ausgebauten und nicht weiterverwendeten Teile

auf Vollstandigkeit und etwaige sichtbare

Ruckgabe des Fahrzeuges auszuhéandigen.

Beschadigungen.
Prifen Sie den Lieferumfang anhand der Tei-
leGbersicht in den Kits.

Verbindliche Einbauvorschriften

A

Der Einbau und die Befiillung der Anlage darf nur von autorisiertem Fachpersonal erfolgen.
Bei Schaden am Fahrzeug, welche sich durch MiRachtung dieser Vorschrift ergeben, ist der Ein-
bauer dem Kunden gegenuber allein verantwortlich.

2. Vor Einbau der Standheizung ist der Stromhaushalt des Fahrzeuges zu tberpriifen und gegebe-
nenfalls anzupassen.

3. Vor Einbau der Anlage die Batterie abklemmen.

4. Beim Ausbau sind Schraubenlangen und Zuordnungen fiir den Wiedereinbau zu notieren.

5. Samtliche Komponenten der Standheizung sind hinsichtlich Temperatur, Vibration und Reibung
so einzubauen, dafl weder an Anlagen-Komponenten noch an Teilen des Fahrzeuges Schaden
auftreten kénnen.

6. Die gelieferten und montierten Schrauben und Muttern auf richtigen Sitz tGberprifen
(siehe Anzugsdrehmoment).

7. Die Installation der Elektrik ist entsprechend den allgemeinen Fachbestimmungen auszufiihren.

8. Der Kabelsatz ist nach dem Einbau gegen Klappern zu sichern

9. Nur Sicherungen mit der angegebenen Amperezahl verwenden.

10. Alle Kabelbinder, die beim Ausbau geldst oder aufgeschnitten wurden, sind beim Einbau an glei-
cher Stelle wieder anzubringen.

11. Das Kiihlsystem ausschlieRlich mit neuer Flissigkeit wiederbefiillen.

12. Bei wiederbefiilltem Kiihlsystem auf vorgeschriebenen Anteil von Frostschutzmittel achten.
Kihlsystem entllften.

13. Der Aus- und Einbau von Fahrzeugkomponenten ist nach den jeweiligen Reparaturleitfaden des
Fahrzeuges durchzufihren.

14. Leitungsstrangverbindungen, bzw. Leitungsstrang- und Steckerreparaturen sind nach Lei-
tungsstrangreparatur-Set VAS 1978 vorzunehmen

Anzugsdrehmomente

Wenn keine gesonderten Anzugsdrehmomente Schraubverbindungen Anzugsdrehmoment
A fur Schraubverbindungen angegeben sind, sind Schrauben, Muttern

die nebenstehenden Angaben, gemalt Repara- M6 10 Nm
turleitfaden, einzuhalten. M8 20 Nm
M10 45 Nm

Einbauanleitung

Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 5



Erlauterungen zum Dokument

- Volkswagen hat diese Einbauanleitung nach bestem Wissen erstellt.

- Volkswagen behélt sich das Recht vor, Anderungen am Inhalt der Einbauanleitung vorzunehmen, ohne damit
die Verpflichtung zu Gibernehmen, Dritten davon Kenntnis zu geben.

- Volkswagen behélt sich das Recht vor, Anderungen zur Verbesserung der technischen Anlage vorzuneh-
men, ohne damit die Verpflichtung zu Gbernehmen, Dritten davon Kenntnis zu geben. Lesen Sie gegebenen-
falls beiliegende Zusatzinformation.

- Kein Teil dieser Einbauanleitung darf ohne ausdriickliche Genehmigung der Volkswagen AG reproduziert
oder anderweitig Ubertragen werden (© Volkswagen AG 1999).

- Allen Angeboten, Verkaufs- und Liefervertragen der Volkswagen AG liegen ausschlieRlich den Allgemeinen
Verkaufs- und Lieferbedingungen der Volkswagen AG zugrunde.

Um Ihnen eine schnellen Uberblick Giber die einzelnen Arbeitsschritte zu geben, finden Sie eine Kennzeich-
nung an der AuRenkante oben rechts auf der jeweiligen Seite.

Mechanische Arbeiten

Elektrische Einbindung

Wassereinbindung

Kraftstoffeinbindung

Abgasanlage

Brennluft

(27)- \

Auf Besonderheiten wird durch folgende Symbole hingewiesen:
Besondere Gefahr von Verletzungen oder tédlichen Unféllen

Besondere Gefahr der Beschadigung von Bauteilen
Besondere Brand- und Explosionsgefahr Ic
LA

Verweis auf allgemeine Einbauanweisung der Webasto Komponen-
te bzw. auf fahrzeugspezifische Unterlagen des Herstellers

Hinweis auf eine technische Besonderheit

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 6



Spezialwerkzeuge

Benotigte Spezialwerkzeuge

Neben den Ublichen Werkzeugen, die fiir Arbeiten an
Kraftfahrzeugen bendtigt werden, sollten die im fol-
genden aufgefiihrten Spezialwerkzeuge, Betriebs-
einrichtungen sowie Hilfsmittel vor Beginn des
Einbaues der Standheizung bereitgestellt werden.

1306
1921
3344

1331
3316
3370

Auffangwanne

Zange fur Federbandschelle
Entriegelungswerkzeug fiir Radio-Navigati-
onsgerat

Drehmomentschlissel (5....50 Nm)
Entriegelungswerkzeug fiir Radio

Haken

Standard-Werkzeug

Bohrmaschine
Spiralbohrer @ 2,5, @ 5,0, @ 6,0, d 10 mm

Demontagewerkzeug fir Kontakte aus Leitungs-
strangreparaturset VAS 1978

Abklemmzangen
Schéalbohrer bis @ 42 mm
Senkbohrer

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 7



- Fehlerspeicher des Fahrzeug auslesen

- Bei vorhandenen Fehlern gemaR gultigem Reparaturleitfaden weiter verfahren

- Fehler nach Priifung/Beseitigung I6schen

- Tankdeckel 6ffnen, Tank beliften

- Tankdeckel wieder schlieRen

- Druck im Kihlsystem ablassen!

- Fabriknummer vom Typschild Original auf das Typschild Duplikat Gbertragen

- Die nicht zutreffende Jahreszahl auf dem Duplikatschild entfernen

- Duplikatschild (Typschild) an geeigneter Stelle sichtbar anbringen

- Batterie abklemmen!

- Batterie ausbauen

- Batterietrager ausbauen

- Luftfilter komplett mit Ansaugschlauch ausbauen

- Rad vorne links abbauen

- Vorderen Teil der Radhausverkleidung vorne links ausbauen

- Nebelscheinwerfer links bzw. bei Fzg. ohne Nebelscheinwerfer Abdeckung links ausbauen
- Unterfahrschutz ausbauen

- Nur Golf und Jetta: Ricksitzbank ausbauen und Serviceklappe Tankarmatur rechts 6ffnen
- Nur Golf Plus: Sitz hinten rechts ausbauen und Serviceklappe Tankarmatur 6ffnen
- FuBraumverkleidung auf Fahrer-Seite ausbauen

- Untere Armaturentafel-Verkleidung auf der Fahrerseite ausbauen

- Nur bei Fzg. mit Climatronic: FuBraumverkleidung auf Beifahrer-Seite ausbauen

Der Einbauort befindet sich vor dem linken
Vorderrad

1 Heizgerat

L4

Vor-
arbeiten

Einbauort
Heizgerat
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 8



f

Die Verlegung erfolgt gemaR den allgemein Ublichen Regeln der Technik. Wenn nicht anders
beschrieben, erfolgt die Befestigung mit Kabelbindern an fahrzeugeigenen Leitungen und Kabelbau-
men. Scharfe Kanten sind mit Scheuerschutz zu versehen!

Sicherungshalter Leitungsverlegung

1 Sicherungshalter (Montage siehe Seite 10) 1 Kabelbaum Dosierpumpe hinter Damm-
2  Leitungsstrange fir Bedienelement, Gebla- matte nach rechts verlegen
sesteuerung und Dosierpumpe in Kabelka-
nal zur Spritzwand verlegen

Ein-
bindung
Elektrik

af

g ' Schema
bl Verlegung
Kabel-
baum fiir
alle Aus-
/ Kabelbaum Dosierpumpe erst stattungen
| spéater zusammen mit Mecanyl- |
| leitung entlang der fahrzeugei- |
. genen Kraftstoffleitungen
verlegen /
e
————— >
==
0=
(=]
Kabelbaumdurchfiihrung Kabelbaumdurchfiihrung
1 Fzg.eigene Kabelbaumdurchfiihrung 2  Fzg.eigene Kabelbaumdurchfiihrung
2  Kabelbdume Geblaseansteuerung und 1 Kabelbdume Geblaseansteuerung und
Bedienelement (Anschlul® Geblase siehe Bedienelement
Seiten 11-20; Anschluf’ Bedienelemente
siehe Seiten 23-24)
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 9



f

Bohrung (2) von hinten fir
schraube M5 ansenken!

1

2

1

Bei Fzg. mit Climatronic Sicherung F3 25A

Abdeckung Sicherungs-/Relaistrager im

Motorraum
Bohrung @ 5,0 mm

Senkkopfschraube M5x12

entfernen !

1

2
3
4

Masseleitung br zu fzg.eigenem Massestltz-
punkt unterhalb des Scheinwerfers verlegen

Karosseriescheibe (zwischen Abdek-
kung und Halteplatte), Bundmutter M5

Halteplatte
Sicherungshalter
Sicherung F3

und anschliel3en!

Bohrung
fiir Siche-
rungshal-
ter

Montage
Siche-
rungshal-
ter

Montage
Siche-
rungshal-
ter

=

1 Sicherungs-/Relaistrager
3  Plusleitung rt
2  Fzg.eigene Hauptsicherung AnschiuR
Plus- und
Masselei-
tung
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 10



Nur fiir Golf und Jetta ohne Climatronic

Fzg.eigenen Sicherungstrager (1) (Armatu-
rentafel oben links) I6sen und Kontaktsiche-
rung (2) entriegeln

Leitung sw/ge 4mm? (3) am Sicherungsaus-
gang SC40 ausrasten

1  Sicherungstrager
2  Kontaktsicherung
3  Leitung sw/ge 4mm?

Lage des freien Steckplatzes abhangig von
Fzg.- Ausstattung!

3 Relais K3

Leitung br von K3/85 an fzg.eigenem
Massestltzpunkt an A-Saule unten links
befestigen

Leitung rt/ws zu K3/87

Leitung sw von K3/30

Leitung rt zu K3/87a

Leitung gn/ws zu K3/86

-—

oONnhAN

Verbindungen gem. Schaltplan herstellen!

Leitung rt/ws von Sicherung F3
AMP-Gehause

Leitung rt/ws (12/2) zu K3/87
Leitung gn/ws von Hg-Stecker X1/4
AMP-Gehause

Leitung gn/ws (12/6) zu K3/86

AP OOOWN-

Verbindungen gem. Schaltplan herstellen!

1 Leitung sw/ge (11/3) mit originalem
Standard-Power-Timer

2  AMP-Gehause

3  Leitung sw (12/4) von K3/30

4  Leitung rt (12/5) von K3/87a in Siche-
rungsausgang SC40 eingerastet

Kontaktsicherung wieder verriegeln!

L4

Leitung
herauslo-
sen

Kabel-
baum Cli-
matic
montieren

Leitungen
verbinden
mit Hg-Ka-
belbaum

Leitungen
verbinden
mit Fzg.-
Kabelbaum

=)

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 11



| :
Kabelbaum . Kabelbaum . VW Golf V und Jetta |RE|
HG Climatic - ohne Climatronic3o
T | |
] | 15
rt/wsl . . sw/ge
I I
" F3 .
[l 254 | |
] . .
Y | |
rt/ws I 87a K3 |
| tw 30 | Schaltplan
L WS e N u Golf und
| s & | Jetta ohne
- }g—w( ) Climatro-
! 86 85 I nic
gn/ws | |
ge
! < Dg I
[424 24 | |
I : :
[ ] ]
X1 : ori |
HG I I
! 31+ | brI
| *— 31
Bauteile Original-Zubehor Bauteile Fahrzeug Farben und Symbole
HG Heizgerat TT-C/E SC40 |Geblase-Sicherung rt rot
F3 Sicherung J301 | Steuergerat Klimaanlage Jws weild
K3 Geblaserelais E16 Schalter Heizung sw schwarz Legende
Dg Diagnoseanschluf® N24 Widerstandsgruppe br braun
V2 Geblasemotor gn grin
T... Steckverbindungen ge gelb
31* Massestutzpunkt A-Saule
unten links
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 12



Nur fiir Golf Plus ohne Climatronic

Lage des freien Steckplatzes abhangig von
Fzg.- Ausstattung!

Relais K3

Leitung rt/ws zu K3/87

Leitung gn/ws zu K3/86

Leitung rt zu K3/87a

Leitung sw von K3/30

Leitung br von K3/85 an fzg.eigenem
Massestlitzpunkt an A-Saule unten links
befestigen

oONnhAh~NODN

Verbindungen gem. Schaltplan herstellen!

Leitung rt/ws (15/3) zu K3/87
Leitung rt/ws von Sicherung F3
AMP-Gehause

Leitung gn/ws von Hg-Stecker X1/4
AMP-Gehause

Leitung gn/ws (15/7) zu K3/86

OB DNW=-

Fzg.eigenen Sicherungstrager (1) (Armatu-
rentafel unten links) I6sen und Kontaktsiche-
rung (2) entriegeln

Leitung sw/ge 4mm? (3) am Sicherungsaus-
gang SC33 ausrasten

1 Sicherungstrager
2  Kontaktsicherung
3  Leitung sw/ge 4mm?

Verbindungen gem. Schaltplan herstellen!

1 Leitung rt (15/4) von K3/87a in Siche-
rungsausgang SC33 eingerastet

3  Leitung sw/ge (17/3) mit originalem
Standard-Power-Timer

2  AMP-Gehause

4  Leitung sw (15/5) von K3/30

Kontaktsicherung wieder verriegeln!

L4

Kabel-
baum Cli-
matic
montieren

=

Leitungen
verbinden
mit Hg-Ka-
belbaum

Leitung
herauslo-
sen

Leitungen
verbinden
mit Fzg.-
Kabelbaum

=)

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 13



Kabelbaum Kabelbaum , VW Golf Plus &ﬂ
HG | Climatic | ohne Climatronic
YT |
- . 15
rt/wsi | | sw/ge
*F3 | ! SC33
[I 25A | , 40A
[ |
/ : ity
! )
rt/ws | 87a K3 | i
| rt/ws 32 pw l sw/ge T10k rt/ws Schaltplan
—L. <= — D= Golf Plus
| n/ws | l_ ohne Cli-
— o] ) . /I\_SI IE matronic
| 86 85
gn/ws |
. ge
} « Dg
[4A 2] ' or
X1 |
HG |
I 31* I brI
- ® ; 31
Bauteile Original-Zubehor Bauteile Fahrzeug Farben und Symbole
HG Heizgerat TT-C/E SC33 | Geblase-Sicherung rt rot
F3 Sicherung J301 | Steuergerat Klimaanlage Jws weil}
K3 Geblaserelais E16 Schalter Heizung sSw schwarz Legende
Dg Diagnoseanschluf® N24 Widerstandsgruppe br braun
V2 Geblasemotor gn grin
T... Steckverbindungen ge gelb
31* Massestutzpunkt A-Saule
unten links
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 14



Nur fiir Golf und Jetta mit Climatronic

Fzg.eigenen Sicherungstrager (1) (Armatu-
rentafel oben links) I6sen und Kontaktsiche-
rung (2) entriegeln

Leitung gn/sw (3) am Sicherungsausgang
SC31 (Rickfahrscheinwerfer) ausrasten

1  Sicherungstrager
2  Kontaktsicherung
3  Leitung gn/sw

Lage der freien Steckplatze abhangig von
Fzg.- Ausstattung!

Sockel fiir Relais K3.1 (sw)

Sockel fir PCU-Modul (rt)

Leitung gn/ws von K3.1/30

Kabelbaum mit Leitungen rt von PCU/E
und sw/ws von PCU/A

Leitung gn/sw von K3.1/86

Leitung gn/sw von K3.1/86

A OWON-

(<200, |

Verbindungen gem. Schaltplan herstellen,
Leitung rt/ws von F3 isolieren und zurtickbin-
den!

1 Leitung gn/sw (19/3) mit originalem
Standard-Power-Timer
AMP-Gehause

Leitung gn/sw (20/5) von K3.1/86
Leitung gn/sw (20/6) von K3.1/86 in
Sicherungsausgang SC31 eingerastet
3  Leitung gn/ws von Hg X1/4

4 AMP-Gehause

5  Leitung gn/ws (20/3) von K3.1/30
Kontaktsicherung wieder verriegeln!

NOoODN

PCU-Modul in Sockel rt einstecken!
Relais K3.1 in Sockel sw einstecken!

1 Leitungen br von K3.1/85 und PCU/85
an fzg.eigenem Massestutzpunkt an
A-Saule unten links befestigen

Leitung
herauslo-
sen

=

Kabel-
baum Cli-
matronic
montieren

Leitungen
verbinden

=)
=

2 Relais K3.1 (Sockel sw) E:La:fc‘ﬁ;f
3  PCU-Modul (Sockel rt) Modul
4  Kabelbaum Bedienelement .
montieren,
5 Kabelbaum von Hg M
assean-
schluB
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 15



7

Kabelbaum vom PCU-Modul (1) an Traverse
(2) zur Mittelkonsole verlegen

1 Kabelbaum mit Leitungen rt von PCU/E
und sw/ws von PCU/A [2x]
2  Traverse

Kabelbaum vom PCU-Modul an fzg.eigenen
Leitungen zur Geblaseeinheit verlegen

1 Kabelbaum mit Leitungen rt von PCU/E
und sw/ws von PCU/A
2  Geblaseeinheit

Geblaseeinheit 16sen!

Leitung sw/ws (4, 6) vor Stecker T6t/2 tren-
nen!

Verbindungen gem. Schaltplan mit Sto3ver-
bindern herstellen (crimpen und schrump-
fen)!

Kabelbaum von PCU-Modul
Leitung sw/ws von PCU/A

Leitung sw/ws zu Stecker T6t/2
Leitung rt von PCU/E

Leitung sw/ws vom Climatronic-Sg
Fzg.eigener Kabelbaum

Stecker T6t

NOAORWON -

Geblaseeinheit wieder einbauen!
Kabelbaum an fzg.eigenen Leitungen mit
Kabelbinder befestigen!

1 Kabelbaum von PCU-Modul
2 Geblaseeinheit

=

Kabel-
baum vom
PCU- Mo-
dul verle-
gen

=
L1

Geblase-
einheit 16-
sen

LI
=

Leitungen
verbinden

L4
=

Geblase-
einheit ein-
bauen

Einbauanleitung

Original Standheizung

VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 16



P
I I Lﬂl
Kabelbaum| Kabelbaum | VW Golf V und
HG | Climatronic | Jetta Climatronic
. . 30
? | |
15
I I
rt/ws , rt/'ws ' .
| . |
F3 I I [I] SC31 SC22
X | K3.1 874 o | 5A [I] 40A
T ) n/ws 30 : \T/
|7 = . rtge
. ] 87 . :
I e e I
| 85 86 | & rt/ws
| | gn/sw
: | F4
. gn . Schaltplan
I I Golf und
. J255 Jetta mit
gn/ws | | Climatro-
. . . .
Pcu- | | 15 W16 | T16f nie
@A 24 Modul | sw/ws| bl/ws
K‘?EF L
HG @__c - [ swiws )k
A : |
g '
| 86\( \"J85 | sw/ws
| | Tet[A2AT A7
I
: J126 (V2
| br br
| | Tet| 3
. 31* . br
I | 31
l |
Bauteile Original-Zubehor |Bauteile Fahrzeug Farben und Symbole
HG |Heizgerat TT-C/E SC31 |Ruckfahrscheinwerfer-Sicherung |rt rot
F3 Sicherung entfernt SC22 |Geblase-Sicherung ws |weild
K3.1 |Zusatzrelais F4 Schalter Ruckfahrscheinwerfer sw |schwarz
PCU |PCU-Modul J255 Climatronic-Steuergerat br |braun
Dg Diagnoseanschlul V2 Geblasemotor gn |[grin Legende
J126 Geblase-Steuergerat ge |gelb 9
T.. Steckverbindungen bl blau
31* Massestutzpunkt A-Saule unten Leitungsende iso-
links ! ||lieren und wegbin-
=J| den
X Trennstelle

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 17



Nur fiir Golf Plus mit Climatronic

Lage der freien Steckplatze abhangig von
Fzg.- Ausstattung!

Sockel fiir Relais K3.1 (sw)

Sockel fir PCU (rt)

Leitung gn/ws von K3.1/30

Kabelbaum mit Leitungen rt von PCU/E
und sw/ws von PCU/A

Leitung gn/sw von K3.1/86

Leitung gn/sw von K3.1/86

Leitung br von K3.1/85 und PCU/85

AON-=-

Nooun

Verbindungen gem. Schaltplan herstellen,
Leitung rt/ws von F3 isolieren und zurtickbin-
den!

PCU in Sockel rt einstecken!

Relais K3.1 in Sockel sw einstecken!

Relais K3.1 (Sockel sw)

PCU (Sockel rt)

Leitung gn/ws von Hg X1/4
AMP-Gehause

Leitung gn/ws (27/3) von K3.1/30
Leitungen br von K3.1/85 und PCU/85
an fzg.eigenem Massestltzpunkt an
A-Saule unten links befestigen

NwaonN-=-

Fzg.eigenen Sicherungstrager (1) (Armatu-
rentafel unten links) I6sen und Kontaktsiche-
rung (2) entriegeln

Leitung sw/ws (3) am Sicherungsausgang
SC30 (Lichtschalter) ausrasten

Sicherungstrager
Kontaktsicherung
Leitung sw/ws

WN =

Verbindungen gem. Schaltplan herstellen,

1 Leitung sw/ws (29/3) mit originalem
Standard-Power-Timer

4  AMP-Gehause

3  Leitung gn/sw (27/5) von K3.1/86

2 Leitung gn/sw (27/6) von K3.1/86 in
Sicherungsausgang SC30 eingerastet

Kontaktsicherung wieder verriegeln!

L4

Kabel-
baum Cli-
matronic
montieren

Relais K3.1
und PCU
montieren,
Verbindun-
gen her-
stellen

L

Leitung
herauslo-
sen

=

Verbindun-
gen her-
stellen

=)

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 18



Kabelbaum vom PCU (2) an Traverse (1) zur
Mittelkonsole verlegen

2  Kabelbaum mit Leitungen rt von PCU/E
und sw/ws von PCU/A
1 Traverse

Kabelbaum vom PCU-Modul an fzg.eigenen
Leitungen zur Geblaseeinheit verlegen

1 Kabelbaum mit Leitungen rt von PCU/E
und sw/ws von PCU/A
2 Geblaseeinheit

Geblaseeinheit 16sen!

Leitung sw/ws (4, 6) vor Stecker T6t/2 tren-
nen!

Verbindungen gem. Schaltplan mit Stol3ver-
bindern herstellen (crimpen und schrump-
fen)!

Kabelbaum von PCU-Modul
Leitung sw/ws von PCU/A

Leitung sw/ws zu Stecker T6t/2
Leitung rt von PCU/E

Leitung sw/ws vom Climatronic-Sg
Fzg.eigener Kabelbaum

Stecker T6t

NOAORWON -

Geblaseeinheit wieder einbauen!
Kabelbaum an fzg.eigenen Leitungen mit
Kabelbinder befestigen!

1 Kabelbaum von PCU-Modul
2 Geblaseeinheit

Kabel-
baum von
PCU verle-
gen

=
L1

Geblase-
einheit 16-
sen

LI
=

Leitungen
verbinden

L4
=

Geblase-
einheit ein-
bauen

Einbauanleitung

Original Standheizung

VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 19



Kabelbaum! Kabelbaum | VW Golf Plus
HG I Climatronic | Climatronic
- : 30
? | |
15
I I
I’t/WS . I’t/WS .
i ! |
F3 I I [I] SC30 SC56
X | K3.1 874 - | 5A 40A
'[ : ws 30 S \TJ
| gn/ws —-m | | rt/ge
. ] 87 . i
I R wa i I
| 85 86 | K rt/ws
| | sw/ws
I I
i I Schaltplan
Golf Plus
mit Clima-
tronic
I
I
I
: J126
| br br |
I I
I 31* I
1 l
Bauteile Original-Zubehor |Bauteile Fahrzeug Farben und Symbole
HG |Heizgerat TT-C/E SC30 |Lichtschalter-Sicherung rt rot
F3 Sicherung entfernt SC56 |Geblase-Sicherung ws |weild
K3.1 |Zusatzrelais E1 Lichtschalter sw |schwarz
PCU |PCU-Modul J255 Climatronic-Steuergerat br |braun
Dg Diagnoseanschlul V2 Geblasemotor gn |[grin Legende
J126 Geblase-Steuergerat ge |gelb 9
T.. Steckverbindungen bl blau
31* Massestutzpunkt A-Saule unten Leitungsende iso-
links ! ||lieren und wegbin-
=J| den
X Trennstelle
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 20



Fiir alle Fahrzeuge

Halter (2) auf Kunststoffverkleidung (4) links
neben dem Kihler positionieren; Lochbild
Ubertragen; auf hinterliegende Bauteile ach-
ten; Bohrung @ 3,5 mm [2x]

Halter

Blech-Schraube 4,2x13 [2X]
Temperaturschalter, Scheibe
Kabelbaum

aA=2WN

Kabelbaum (5) am Temperaturschalter (1)
aufstecken und an fzg.eigenen Leitungen in
den Motorraum verlegen

Steckverbindung (1, 2) Uber dem Anlasser
T2c (ohne Klima) bzw. T4t (mit Klima) I6sen!
Leitung bl, D+61 (3, 5) hinter Stecker (2) Pin
2 trennen!

Verbindung gem. Schaltplan mit StoRverbin-
der rt herstellen (crimpen und schrumpfen)!
Zur leichteren Montage Leitung (3) aus Stek-
ker (2) gem. dem nachsten Bild 16sen!

Steckverbindung T2c bzw. T4t
Steckverbindung T2c bzw. T4t
Leitung bl vom Generator D+61
Leitung bl zum Temperaturschalter
Leitung bl zum Bordnetz-Sg

AR WON-=

StoRverbinder rt

Leitung bl (36/4) zum Temperaturschal-
ter

3  Leitung bl (36/3) vom Generator D+61

N =

Leitung sw entlang des Kabelbaums Bedie-
nelement in den Innenraum verlegen.
Leitung sw (2, 5) vor Stecker X9 trennen.
Verbindung gem Schaltplan mit StoRverbin-
der rt herstellen (crimpen und schrumpfen)

Option Zu-
heizfunkti-
on

=)

Option Zu-
heizfunkti-
on

Option Zu-
heizfunkti-
on

ey 1 Leitung sw vom Temperaturschalter
6] 2  Leitung sw zum Hg-Stecker X1/1 Option Zu-
3  Kabelbaum Bedienelement heizfunkti-
5] 4  Stecker X9 (Bedienelement) on
5 Leitung sw vom Bedienelement
6  Stolverbinder rt
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 21



Kabelbaum Zuheizfunktion VW Golf V/ |RE|
. Golf Plus/
I Jetta
I
HG |[©) 519
A | F 4]
I
I
. Schaltplan
| Zuheiz-
SW .~ vt N bl : funktion
i N v |
SW D T .
| bl
X9 I T 2
I swibl
! T2| 1\ |D+/61
I
. C
I
!
Bauteile Original-Zubehor Bauteile Fahrzeug Farben und Symbole
HG Heizgerat TT-C/E C Generator bl blau
D Diode (im Kabelbaum J519 | Steuergerat fiir Bordnetz swW schwarz
enthalten) Legende
X9 Stecker Bedienelement |T* Stecker T2c (ohne Klima) oder
(Uhr 1533; T80) Stecker T4t (mit Klima)
T Temperaturschalter 5°C
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 22



Nur fiir Golf und Jetta
Nicht auf das Display driicken!

1 Einstelluhr, Bohrschablone

1 Sommer-/Winter- Schalter

Nur fiir Golf Plus
Nicht auf das Display driicken!

1 Einstelluhr, Bohrschablone

1 Sommer-/Winter- Schalter

Option Ein-
stelluhr

Option
Sommer-/
Winter-
Schalter

0

Option Ein-
stelluhr

Option
Sommer-/
Winter-
Schalter

Einbauanleitung

Original Standheizung

VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 23



Nur fiir Golf und Jetta

Wenn Schraube M6 (2) nicht vorhanden,
dann geeignete Schraube M6 mit Federring
verwenden!

3 Halter, obere Bohrung auf & 6,5 mm
aufgebohrt

1 Empfanger

2  Schraube M6

1 Antenne Frontscheibe unten links

Alle Verbindungen gemaR allgemeiner EBA
herstellen und Leitungen mit Kabelbindern
befestigen!

Nur fiir Golf Plus

Untere Lasche vom Halter gem. Bild um 90°
abwinkeln und Bohrung auf @ 6,5 mm auf-
bohren!

2  Halter

1 Empfanger

3 Schraube M6, Karosseriescheibe (zwi-
schen Halter und Armaturentrager),
Karosseriescheibe (von aussen), Bund-
mutter

Armaturentrager, vorhandenen Boh-
rung

1 Antenne an Frontscheibe unten links

Alle Verbindungen gemaf allgemeiner EBA
herstellen und Leitungen mit Kabelbindern
befestigen!

Option
Funkfern-
bedienung

Option
Funkfern-
bedienung

Option
Funkfern-
bedienung

Option
Funkfern-
bedienung

L4

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 24



2000

>

Fiir alle Fahrzeuge

NAW-

(vormontiert)

1 Federbandschelle @ 27 mm [2X]

Schutzschlauch (3) auf Mecanylleitung auf-

schieben!

Abschnitte @ und @ werden spater ver-

wendet.

Mecanylleitung

Caillauschelle @ 10 mm
Kraftstoffschlauch (vormontiert)
Leitungshalter 18x5 fur Mecanylleitung

Mecanyllei-
tung am
Heizgerat
anschlie-
Ren

vormon-
tierte Was-
serschlau-
che am
Heizgerat
anschlie-
Ren

vormon-
tierte Was-
serschlau-
che am
Heizgerat
anschlie-
Ren

Schutz-
schlauch
Gewebe-Schutzschlauch 6x11 abliangen
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 25



i

-
:
:
i

Fiir alle Fahrzeuge

1 Bundmutter vom Stehbolzen entfernen

ZSB Abgas mit Schlauchklemme auf Heizge-
rat aufstecken

1 Schlauchklemme
2 ZSB Abgas

Zuerst Distanzmutter (2) auf Stehbolzen fest-
ziehen, dann Schraube (1) an Distanzmutter
festziehen.

1 Schraube M6x16, Federring
2 vormontierte Distanzmutter M6x30
3 Schlauchklemme

vormon-
tierte Ab-
gasanlage
am Heizge-
rat montie-
ren

=

vormon-
tierte Ab-
gasanlage
am Heizge-
rat montie-
ren

=

vormon-
tierte Ab-
gasanlage
vormontie-
ren

Einbauanleitung

Original Standheizung

VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 26



Fiir alle Fahrzeuge

Karosseriescheiben mit Kit 0.4. gegen Her-
unterfallen sichern!

1 Karosseriescheibe auf fzg.eigenem
Stehbolzen [3X]
2  Kantenschutzprofil

Das Heizgerat ist am Langstrager so auszu-
richten, dal keine Anlage an fzg.eigenen
Bauteilen besteht!

Heizgerat gemaf Bild zum Einbauort fiihren!
Vormontierte Wasserschlauche und Mecanyl-
leitung durch Offnung (53/3) in den Motor-
raum verlegen!

1 Karosseriescheibe, Bundmutter M8 [3x]
2  Heizgerat (vormontiert)

Auf Freigangigkeit der Abgasanlage zu fzg.ei-
genen Bauteilen und Leitungen achten!

3 Abgasleitung

1 Fzg.eigene Kabelbaume (mit Kabelbin-
dern fixiert)

2  Hupe

Auf Freigangigkeit der Abgasanlage zu fzg.ei-
genen Bauteilen und Leitungen achten!
Profilgummi entsprechend positionieren!

Einbauort
vorbereiten

Heizgerat
montieren

Abgasanla-
ge ausrich-
ten

Iy i 1 Profilgummi rot
% ’ ; 2  Abgasleitung mir Isolierung
_ - 1 3  Hupe
L H 4  Hupenhalter
4 =g Abgasanla-
= " ge ausrich-
ten
3
@305 56
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 27



@

Fiir alle Fahrzeuge

Verlegung des Kabelbaums beachten!
Scheuergefahr! Kabelbaum Heizgerat an
Position 1 (Strebe) mit Kabelbinder fixieren!

2  Kabelbaum Heizgerat

3  Clip-Kabelbinder in vorperforierter Boh-
rung des Hg-Deckels

1 Kabelbinder

Verlegung des Kabelbaums beachten!
Scheuergefahr!

Uberlangen vom Kabelbaum (1) im Kabelka-
nal (2) unterhalb der Batterie verlegen und
mit Kabelbindern sichern!

1 Kabelbaum vom Heizgerat

Kabel-
baum auf-
stecken
und verle-
gen

=

2  Kabelkanal Kabel-
baum ver-
legen

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 28



ACHTUNG!

Auslaufendes Kiihlwasser ist mit geeignetem Behalter aufzufangen!

Wasserschlauche knickfrei verlegen!

Schlauchschellen so positionieren, dass kein anderer Schlauch beschadigt werden kann!

Die Einbindung erfolgt ,Inline“ gemaf nachfolgendem Schema:

Fur alle Fahrzeuge

i Xa

\/

0 )
Warme-
tauscher

Schema
Wasserein-
bindung

Alle Schellen sind Federbandschellen & 27mm! @
Alle Verbindungsrohre sind @20mm x @20mm!

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 29



Luftfilter-Varianten
Ansicht von unten!

Bei Luftfilter geman Bild 59 wird der Clipka-
belbinder gemafR Bild 60 positioniert!

Beim Bohren auf dahinterliegende Leitungen
achten! Der Verschluss des Clipkabelbinders
(3) zeigt nach vorn!

1  Abdeckung
2  Bohrung @ 6 mm
3  Clip-Kabelbinder

Ansicht von unten!

Bei Luftfilter geman Bild 61 wird der Clipka-
belbinder gemaR Bild 62 positioniert!

Beim Bohren auf dahinterliegende Leitungen
achten! Der Verschluss des Clipkabelbinders
(3) zeigt nach vorn!

3  Steg (60/4) vom Kabelkanal
2  Bohrung @ 6 mm
1 Clip-Kabelbinder

Luftfilter-
Variante 1

Luftfilter-
Variante 1

Luftfilter-
Variante 2

Luftfilter-
Variante 2
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 30



Schaltbetatigung-Varianten

Bei Getriebe mit Schaltbetatigung (5, 6) ge-
maR Bild wird Clipkabelbinder (2) in Bohrung
(3) montiert! Die Verschlisse der Clipkabel-
binder (2, 8) zeigen nach vorn!

Die Bohrung (4) bleibt frei!

Halterung

Fzg.eigene Bohrung, Schraube M6x12,
Scheibe, selbstsichernde Mutter

2  Clipkabelbinder

8  Clipkabelbinder

4  Freie Bohrung
5

6

~N =

Schaltbetatigung
Schaltbetatigung

Bei Getriebe mit Schaltbetatigung (5, 6) ge-
man Bild wird Clipkabelbinder (4) in Bohrung
(3) montiert! Die Verschlisse der Clipkabel-
binder (4, 8) zeigen nach vorn!

Die Bohrung (2) bleibt frei!

1 Halterung
Fzg.eigene Bohrung, Schraube M6x12,
Scheibe, selbstsichernde Mutter

~

4  Clipkabelbinder
8 Clipkabelbinder
2 Freie Bohrung

5  Schaltbetatigung
6  Schaltbetatigung

Bei Direkt-Schalt-Getriebe (DSG) wird Clip-
kabelbinder (3) in Bohrung (4) montiert! Die
Verschlisse der Clipkabelbinder (1, 3) zeigen
nach vorn!

Die Bohrung (6) bleibt frei!

Schaltbeta-
tigung-Vari-
ante 1

Schaltbeta-
tigung-Vari-
ante 2

2 Halterung
7  Fzg.eigene Bohrung, Schraube M6x12,
Scheibe, selbstsichernde Mutter Schaltbeti-
1  Clipkabelbinder tigung-Vari-
3  Clipkabelbinder ante 3
6  Freie Bohrung
5  Federbandschelle nach unten gedreht
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 31



Fur alle Fahrzeuge @

Schlauch Motorausgang (1) zum Warmetau-
schereingang am Stutzen Motorausgang (3)
abziehen! Federbandschelle (2) wird wieder
verwendet!

1 Schlauch Motorausgang zum Warme-
tauschereingang Trennstelle

2  Federbandschelle

3  Stutzen Motorausgang

3  Schlauch zum Warmetauschereingang
abgezogen

1 Stutzen Motorausgang

2 Profilgummi sw, aufgeschoben

Schlauch
vom Motor-
ausgang
abziehen

Wasserschlauche vor dem Verbinden mit
Kuhlwasser befiillen! @

2  Schlauch zum Warmetauschereingang
1 Profilgummi schwarz ausgerichtet

Anschluf
am Warme-
tauscher-
eingang

Wasserschlauche vor dem Verbinden mit
Kuhlwasser befiillen! @

1 Stutzen Motorausgang

Anschluf
am Motor-
ausgang

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 32



Schaltbetatigung-Varianten

Auf Freigangigkeit der Schaltbetatigung ach-
ten!

1 Clipkabelbinder
2  Clipkabelbinder

Auf Freigangigkeit der Schaltbetatigung ach-
ten!

1 Clipkabelbinder
2  Clipkabelbinder

1 Clipkabelbinder
2  Clipkabelbinder

Schlauch-
verlegung
bei Schalt-
betatigung-
Variante 1

Schlauch-
verlegung
bei Schalt-
betatigung-
Variante 2

Schlauch-
verlegung
bei Schalt-
betatigung-
Variante 3

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 33



Luftfilter-Varianten

1 Clip-Kabelbinder bei Luftfiltervariante 1

3  Clip-Kabelbinder bei Luftfiltervariante 2
Fur alle Fahrzeuge:

Batterietrager montieren!

Der Abstand von 15mm an Position (1) zwi-
schen den Schlauchen B, D und dem Halter-
Luftfilterkasten ist zu kontrollieren und wenn
noétig durch Biegen des Halters (2) zu korri-
gieren!

Anschliel3end ist die Freigangigkeit der
Schaltbetatigung gegebenenfalls durch Kor-
rektur am Halter zu gewahrleisten!

Luftfilter probeweise montieren!
Schlauch D und B verlaufen vor Leitung (1)

1 Leitung vom Luftfilter

Fur alle Fahrzeuge
Leitungen (2, 3) und Doppelclip (1) sind
abhéangig von Fzg.- Ausstattung!

5 Doppelclip 27x27 auf Schlauch Warme-
tauscher-Eingang (6) und -Ausgang (4)
7  Doppelclip 27x27 auf Schlauch A und

Schlauch-
verlegung

=)

Schlauch-
verlegung

Schlauch-
verlegung
bei
Luftfilter-
Variante 2

Warmetauschereingang (6) Abstands-
1 Doppelclip 27x9 auf Schlauch A und halter mon-
fzg.eigener Leitung (2) tieren
4  Schlauch Warmetauscherausgang
6  Schlauch Warmetauschereingang
2  Fzg.eigene Leitung
3  Fzg.eigene Leitung
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 34



VORSICHT!
Tankdeckelverschlu® des Fahrzeugs 6ffnen, Tank bellften und Tankverschlufd wieder schlief3en! &

Auslaufenden Kraftstoff mit geeignetem Behalter auffangen!

Brennstoffleitung und Kabelbaum so verlegen, dass sie gegen Steinschlag geschitzt sind!
An scharfen Kanten Brennstoffleitung und Kabelbaum mit Scheuerschutz versehen! Kraftstoff-

einbindung

Fir alle Fahrzeuge

3 Mecanylleitung im Schutzschlauch @

Mecanyllei-
tung zur
Spritz-
wand verle-
gen
Nur fiir Golf und Jetta u@)
Mecanylleitung mit Schutzschlauch @ hinter
e e = Dammmatte (2) unterhalb der beiden Befesti-
(Tl @ e gungspunkte (1) verlegen!
2 Dammmatte m‘:l‘;agx"e"
1 Befestigung Dammmatte [2x] Spritz-
wand nach
rechts ver-
legen

Nur fiir Golf Plus u@)

Mecanylleitung mit Schutzschlauch @ hinter
Dammmatte (2) oberhalb der beiden Befesti-
gungspunkte (1) verlegen!

Mecanyllei-
tung an
Spritz-
wand nach
rechts ver-
legen

2 Dammmatte
1 Befestigung Dammmatte [2x]

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 35



i

Fiir alle Fahrzeuge

Mecanylleitung im Schutzschlauch @ und
Kabelbaum Dosierpumpe (2) in fzg.eigenen
Leitungskanal (80/4, 81/1) einflhren und
zum Unterboden verlegen!

2  Kabelbaum Dosierpumpe

1 Doppelclip 9x10 auf Mecanylleitung im
Schutzschlauch @ und fzg.eigener
Kraftstoffleitung

4  Fzg.eigener Leitungskanal

Schutzschlauch @ auf Mecanylleitung im
Leitungskanal (1) aufschieben!
Mecanylleitung und Kabelbaum Dosier-
pumpe in freie Leitungshalter (3) entlang der
fzg.eigenen Kraftstoffleitung verlegen!

1 Leitungskanal

3  Fzg.eigene Leitungshalter [3x]

4  Mecanylleitung, Kabelbaum Dosier-
pumpe

Bei Fahrzeugen ohne Unterbodenverklei-

dung sind Mecanylleitung und Kabelbaum

Dosierpumpe zusatzlich mit Kabelbindern zu

befestigen!

4 Dosierpumpe

3  Gummihalter

1 Lochband

2  Schraube M6x20, Karosseriescheibe,
Gummihalter (3), Bundmutter M6

6  VerschluR-Stopfen demontieren

5 Schraube M6x16 mit Karosseriescheibe
von oben in Bohrung eingeflihrt

4 Lochband mit selbstsichernde Mutter an
Position 5 befestigt

Dosierpumpe mit Lochband nach oben bie-
gen und gem. Bild ausrichten!

=

Mecanyllei-
tung und
Kabel-
baum Do-
sierpumpe
verlegen

=

Mecanyllei-
tung und
Kabel-
baum Do-
sierpumpe
verlegen

Dosier-
pumpe vor-
montieren

Druckseite
7  Mecanylleitung Dosier-
2 Schlauchstiick pumpe an-
1 Caillauschelle @ 10 mm [2x] schlieBen
8 Kabelbaum Dosierpumpe
3  Steckergehause, Einzeladerabdichtun-
gen, Steckkontakte
6  Stopfen wieder montiert
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 36



Fiir alle Fahrzeuge

1  Steigrohr
2 Formschlauch

Caillauschelle (2) mittig zwischen den Wiil-
sten am Steigrohr-Ende!

1  Steigrohr
2 Caillauschelle @ 10 mm
3 Formschlauch

3 mm vom Blindverschlufy abschneiden !

1  Spitze vom Blindverschlul} abgeschnit-
ten

2 Tankarmatur

Sollte das Steigrohr im Anlieferungszustand
leicht gekrimmt sein, dann ist so auszurich-
ten, dal® das Ende nach hinten, rechts zeigt!
Sonst besteht die Gefahr, dald die Fillstands-
anzeige beeintrachtigt wird!

Schutzschlauch @ auf Mecanylleitung auf-
schieben!

1  Caillauschelle @ 13,5 mm

2 Vormontierter Formschlauch mit Steig-
rohr

Caillauschelle @ 10 mm

3 Mecanylleitung

Mecanylleitung zur Dosierpumpe verlegen!

Steigrohr
und Form-
schlauch
ablangen

=

Steigrohr
und Form-
schlauch
vormontie-
ren

Blindver-
schluss ab-
schneiden

Kraftstoff-
entnahme

=)

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 37



i

Fiir alle Fahrzeuge

Mecanylleitung im Schutzschlauch @
Formschlauch 90°; @ 4,5mm
Caillauschelle @ 10 mm [2X]

NW=

L4

Saugseite
Dosier-
pumpe an-
schlieBen

Einbauanleitung

Original Standheizung

VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 38



@

Fiir alle Fahrzeuge

Abgasendstiick und Profilgummi gemal Bild
ausrichten!

Auf ausreichenden Abstand des Abgasend-
stlicks zum Getriebe und zur Radhausverklei-
dung achten!

(Bild zeigt Fahrzeug mit Direkt-Schalt-Getrie-

Radhaus-
be) verklei-
2  Radhausverkleidung dung
1 Abgasendstiick montieren
3 Profilgummi rot
Die Ausfiihrung der Belende ist austattungs-
abhangig! Blende, nur wenn ndtig, entspre-
chendzuschneiden!
1 Abschnitt
2 Blende Nebelscheinwerfer Blende !‘le-
belschein-
werfer
zuschnei-
den
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 39



<

Fiir alle Fahrzeuge

Ausfiihrung des Unterfahrschutzes ist abhan-
gig von Fzg.ausstattung gemaR Bild 91 und
93 bzw. 92 und 94!

1 Unterfahrschutz
2  Bohrung @ 42 mm

Unterfahrschutz
Bohrung @ 42 mm
Dammprofil weggeschnitten

WIN =

Zuerst Profilgummi rot (2) von unten auf Ab-
gasendstuick (3) positionieren, dann mit Nut in
den Unterfahrschutz (1) einsetzen! Endkappe
vom Abgasendstiick (3) blindig am Profilgum-
mi rot (2) gem. Bild ausrichten!

2 Profilgummi rot mit Nut
3  Endkappe vom Abgasendstlick
1 Unterfahrschutz

Zuerst Profilgummi rot (2) von unten auf Ab-
gasendstuick (3) positionieren, dann mit Nut in
den Unterfahrschutz (1) einsetzen! Endkappe
vom Abgasendstiick (3) blindig am Profilgum-
mi rot (2) gem. Bild ausrichten!

2  Profilgummi rot mit Nut

Variante1:
Bohrungin
Unterfahr-
schutz

Variante2:
Bohrungin
Unterfahr-
schutz

Variante1:
Profilgum-
mi einset-
zen

3  Endkappe vom Abgasendstlick Variante2:
1 Unterfahrschutz Profilgum-
mi einset-
zen
Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 40



ACHTUNG!
Demontierte Teile in umgekehrter Reihenfolge montieren.

Alle Schlauchleitungen, Federband- und Caillauschellen, sowie alle elektrischen Anschliisse auf fe-
sten Sitz prifen.

Alle losen Leitungen mit Kabelbinder sichern.
Alle Abstande der Standheizungsbauteile zu fzg.eigenen Bauteilen kontrollieren!
Heizgeratekomponenten mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl 100K, Bestell- Nr. 111 329) einspriihen.

- Batterie anschlie3en

- Motor starten, Wasserkreislauf nach Angaben des Fahrzeug- Herstellers entliften, Kihimittel nach-
fullen

- Vorwahluhr einstellen

- Fahrzeugheizung bei Climatic bzw. Climatronic gemaf ,Bedienungsanweisung Original Zubehor -
Standheizung® einstellen

- Funktion der Standheizung priifen, siehe Betriebsanweisung / Einbauanweisung
- Fehlerspeicher des Fahrzeug und der Standheizung auslesen

- Bei vorhandenen Fehlern gemaf gliltigem Reparaturleitfaden des Fahrzeugs bzw. Betriebsanwei-
sung / Einbauanweisung/ Werkstatthandbuch der Standheizung weiter verfahren

- Fehler nach Prifung/Beseitigung I6schen

- beiliegende fahrzeugspezifische ,Bedienungsanweisung Original Zubehdr - Standheizung® im
Bordbuch abheften

- Aufklebeschild ,Standheizung vor dem Tanken abschalten® an der B-S&ule links anbringen

Anpassung der Sensibilitat der Innenraumiiberwachung

ACHTUNG!

Glltigen Reparaturleitfaden des jeweiligen Fahrzeugs beachten ...

- Schliessen Sie den VAS Tester an

- Rufen Sie Pos. 46 (Zentralmodul Komfortsystem) auf

- Gehen Sie auf Pos. 10 (Anpassung)

- Folgen Sie der Aufforderung zur Codeeingabe und geben sie den Code 15 ein
- Reduzieren Sie die Sensibilitat der Innenraumiberwachung auf 50%

- Speichern Sie diese Einstellung

- Die Anpassung der Sensibilitdt der Innenraumiberwachung ist abgeschlossen.

Abschlie-
Rende Ar-
beiten

Anpassung
Innenraum-
uiiberwa-
chung

A

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 41



Teileluibersicht

ZSB Heizgerat Id.-Nr. 9010577A

1 ZSB Heizgerat

95
ZSB Wasser Id.-Nr. 9010579A und 9010580A
1 Schlauch Hg-Austritt (9010579A)
2 Schlauchgruppe Hg-Eintritt (9010580A)

(=

2] [ 96

ZSB Abgas Id.-Nr. 9010578B

1 ZSB-Abgas

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 42



Teile aus Kit 9010638C:

Kraftstoffschlauch @ 6x11; 3000mm Ig.
Mecanylleitung 5000 mm Ig.
Kabelbinder [30x]

Kabelbaum Golf V

B WON -

Schraube M5x12 Senkkopf
Karosseriescheibe 5mm
Bundmutter M5
Clip-Kabelbinder

A ODN -

Kabelsatz Climatronic: Id.-Nr. 1302813D

1 Kabelbaum Climatronic
2 AMP-Gehause fir Standard-Power-Timer
3 AMP-Gehause fir Flachstecker

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 43



Kabelsatz Climatic: Id.-Nr. 9010981B
1 AMP-Gehause fiir Flachstecker [2x]
| 2 AMP-Gehéause fir Standard-Power-Timer
: 3 Kabelbaum Climatic

B N

Schlauchklemme @& 24-26
Kantenschutz 100mm Ig.
Gummiprofil rot mit Nut
Karosseriescheibe 8mm [6x]
Bundmutter M8 [3x]

abwN -

Beutel Kleinteile Wasser: Id.-Nr. 9010582A

Schraube M6x12

Doppelclip @27mm x @27mm [2x]
Selbstsichernde Mutter M6
Gummiprofil schwarz
Clip-Kabelbinder [3x]

Halter Wasserschlauche

Scheibe

Doppelclip @27mm x @9mm

oO~NOoO O~ WN -

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 44



Beutel Kraftstoff: Id.-Nr. 9010584A

Kraftstoffschlauch @ 4,5mm
Formschlauch 90°; @ 4,5mm auf & 7,5mm
Formschlauch 90°; @ 4,5mm
Caillauschelle (ws) @ 10mm [7x]
Einzeladerabdichtung weifl} [2x]
Junior-Power-Timer [2X]
Steckergehause

Caillauschelle (gn) @ 13,5mm
Schraube M6x16

10  Schraube M6x20

11 Selbstsichernde Mutter M6 [2x]
12  Karosseriescheibe 6mm [2x]

13  Dosierpumpe

14  Dosierpumpenaufnahme

15 Lochband

16 Doppelclip @9mm x @10mm

17  Steigrohr Kunststoff schwarz

O©OoO~NOOOTPWN -

Allgemeine Einbauanweisung
EU-Typgenehmigung

Allgemeine Betriebsanweisung D/GB/S
Kontrollkarte mit Duplikats-Typenschild
Warnschild D/GB/S

Garantiezertifikat

O WN -~

Bohrschablone

Blechschraube 3,5x19
Einstelluhr

Blende

Klebefilz

Allgemeine Betriebsanweisung

O wWN -

Varwahlubr 1533
Degital timer 1533
Horloge de programmation 1533

Orlogio di praseledons 1533
Timer 1533
Reloj programacdar 1533

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta Seite 45



Karton Zuheizfunktion: Id.-Nr. 9010587A

Kabelbaum Zuheizfunktion Golf V, Audi A3
Halter

Scheibe

Schalter
Schrumpf-StolRverbinder [2x]
Schraube 4,2x13 [2x]
Kabelbinder [15x]

NOoO O WN -

Y-Adapter 67089A
Klebeantenne
Leitung Luftungsfunktion mit StoRverbinder
Allgemeine Einbauanweisung
Allgemeine Betriebsanweisung
Batterie 12V [2X]

Sender

Halter

Empfanger

O OoO~NO O WN-

’
]Jﬂ 108
Karton PCU Id.-Nr. 9011674A (nur bei Climatronic)
1 PCU-Modul in Schutzfolie
109

9010589C

Einbauanleitung
Original Standheizung
VW Golf V/ Golf Plus/ Jetta

Seite 46



	Einbauanleitung
	Gültigkeit - Einbauanleitung
	Vorwort
	Motorentypen-Übersicht
	Lieferumfang
	Lieferumfang
	Spezialwerkzeuge
	Erläuterungen zum Dokument
	Teileübersicht
	Inhaltsverzeichnis

